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I. Introducere

În domeniul serviciilor poștale, atât la nivel european cât și la nivel național, volumul traficului
poștal de colete își menține dinamica crescătoare, această evoluție fiind determinată de fluxurile
poștale în creștere generate de comerțul electronic conform studiului derulat de ANCOM privind
calitatea serviciilor de coletărie și impactul comerțului electronic asupra pieței serviciilor poștale1.

Utilizarea tot mai largă a terminalelor mobile cu acces la internet conduce la creșterea
susținută a pieței atât a comerțului electronic cât și a serviciilor poștale. Numărul crescut al
tranzacțiilor digitale de pe piața comerțului electronic sporește cererea de servicii logistice de calitate
de pe piața serviciilor poștale.

În acest sens, pentru a rămâne competitive, companiile de curierat se concentrează pe
automatizarea și digitalizarea proceselor de livrare și reducerea costurilor de operare. Factorul
inflație, creșterea prețului la energie au influențat costurile de livrare a coletelor poștale și au
intensificat utilizarea sistemelor automate de livrare/colectare. Mai mult decât atât, pentru a deservi
mai bine locuitorii din zonele îndepărtate, administrațiile centrale din mai multe țări susțin instalarea
acestor terminale automatizate cât mai aproape de sau chiar la adresa de domiciliu.

Cu toate acestea, preocupările legate de securitatea coletelor în general și de livrarea coletelor
voluminoase în special atenuează creșterea pieței sistemelor automate de prelucrare a coletelor
poștale, urmând ca, această rezistență, probabil în timp, să se diminueze pe măsură ce soluțiile
tehnologice avansează.

Având în vedere aceste evoluții, precum și nevoia de a monitoriza dinamica serviciilor self-
service pe piața din România, ANCOM a inițiat prezentul studiu pentru evaluarea stadiului de
implementare și dezvoltare a serviciilor de tip self-service pentru livrarea/colectarea trimiterilor
poștale.

II. Metodologie

Din punct de vedere metodologic realizarea acestui studiu a presupus, printre altele,
parcurgerea următoarelor etape procesuale:

 definirea conținutului chestionarului
 stabilirea panelului de cercetare și transmiterea chestionarului;
 colectarea și centralizarea informațiilor;
 prelucrarea și analizarea datelor.

În vederea derulării studiului au fost selectați primii 29 de furnizori de servicii poștale care au
furnizat împreună, în cursul anului 2022, mai mult de 95% din traficul de coletărie din România
(prelucrarea de colete și pachete mici2, interne și internaționale).

Cercetarea a presupus transmiterea către furnizorii de servicii poștale a unui chestionar online
derulat prin aplicația SSCPDS (Sistem Software de Colectare și Prelucrare a Datelor Statistice) a
Autorității cu scopul de a obține date privind gradul de implementare a serviciilor de tip self-service
pentru livrarea/colectarea trimiterilor poștale.

1 https://www.ancom.ro/studii-de-piata_5507  - Studiul privind calitatea serviciilor de coletărie și impactul comerțului electronic asupra pieței serviciilor
poștale;
2 pachetele mici sunt asimilabile coletelor poștale chiar dacă sunt caracteristice doar activității furnizorului de serviciu universal;

https://www.ancom.ro/studii-de-piata_5507
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Astfel, pentru dimensiunea națională a studiului, în cercetarea propriu-zisă au fost implicați
doar acei furnizori de servicii poștale care au prelucrat trimiteri poștale generate de comerțul
electronic și au comunicat Autorității că, în cursul anului 2022, au utilizat în vederea colectării/livrării
rețele de parcel lockere, respectiv un număr de 7 furnizori de servicii poștale care dețin rețele proprii
de parcel lockere.

Astfel, din panelul cercetare au făcut parte următorii membri:

Furnizori de servicii poștale Parcel lockere
C SOLUTION S.R.L. 
CARGUS S.R.L. 
COMPANIA NAȚIONALĂ POȘTA ROMÂNĂ S.A. 
DELIVERY SOLUTIONS S.A. 
DYNAMIC PARCEL DISTRIBUTION S.A. 
FAN COURIER EXPRESS S.R.L. 
PACKETA ROMANIA S.R.L. 

Pentru dimensiunea internațională a studiului, prin intermediul secretariatului DG GROW
(Directoratul General pentru Piață Internă, Industrie, Antreprenoriat și IMM-uri) din cadrul Comisiei
Europene, în trimestrul I – 2023, ANCOM a transmis către experți din autoritățile de reglementare
partenere din statele membre ERGP (Grupul Reglementatorilor Europeni de Poștă) un chestionar
privind dezvoltarea în statele respective a serviciilor poștale self-service.

Pentru acest studiu, ANCOM a colectat datele la nivel național și la nivel european în intervalul
calendaristic iunie – septembrie 2023, datele obținute fiind comparate cu datele similare aferente
anilor anteriori, pentru a fi prezentată astfel dinamica principalilor indicatori specifici domeniului
serviciilor poștale self-service pe baza parametrilor tehnici ce au făcut obiectul chestionarului.

Procesul de verificare, prelucrare și analizare a datelor a presupus inclusiv contactarea
reprezentanților furnizorilor chestionați și ai reglementatorilor din statele membre ERGP, în vederea
clarificării cu aceștia a informațiilor raportate. Activitatea de prelucrare și verificare a datelor s-a
încheiat în intervalul septembrie – octombrie 2023.

În conformitate cu normele stabilite prin legislația care reglementează domeniul serviciilor
poștale din România, segmentele de capăt ale rețelelor poștale se numesc puncte de acces sau
puncte de contact, acestea fiind definite3 prin prevederile art. 2, pct. 5 și 6, din Ordonanța de urgență
a guvernului nr. 13/2013, privind serviciile poștale, cu modificările și completările ulterioare.

Progresul tehnologic și implementarea de către mai mulți furnizori, în ultimii ani, a unor soluții
inovative de eficientizare a procesului de distribuire prin optimizarea etapelor de colectare/livrare a
trimiterilor poștale a dus la dezvoltarea rețelelor de parcel lockere, instalațiile respective devenind
segmente de capăt ale rețelelor poștale (puncte de acces și/sau de contact). În vederea unei
interpretări corecte a acestui document, parcel lockerele nu pot fi confundate cu punctele de acces
„cutii poștale stradale” instalate de furnizorul de serviciu universal în vederea derulării operațiunilor
de colectare a trimiterilor poștale pe care le prelucrează în sfera serviciului universal.

3 puncte de acces – instalațiile fizice, inclusiv cutiile poștale, puse la dispoziția publicului, prin intermediul cărora trimiterile poștale pot fi introduse în
rețeaua poștală; puncte de contact – ansamblul instalațiilor fizice prin intermediul cărora trimiterile poștale pot fi livrate destinatarilor;
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Având în vedere că procesul de monitorizare și cercetare a serviciilor furnizate în regim self-
service se află în plină evoluție și ținând cont de faptul că unii dintre respondenți au comunicat că
nu dețin date specifice, exacte, cu privire la rețelele self-service și volumele de trafic prelucrate prin
acestea, valorile prezentate în acest document trebuie interpretate cu precauție.

Ținând cont de cele de mai sus, în sensul specific al prezentei cercetări, următorii termeni au
fost definiți astfel:

 serviciu poștal self-service: serviciu poștal a cărui particularitate constă în posibilitatea
utilizatorului de a depune/prelua trimiteri poștale în/din rețeaua poștală, prin intermediul unor
instalații automatizate, nedeservite de personal;

 PUDO (Pick-Up/Drop-Off): locație de preluare/predare colete, de obicei concretizată prin
încheierea unui contract specific între operatorul rețelei poștale și un magazin sau un punct
de vânzare cu amănuntul; punctele PUDO pot funcționa fie deservite de personal, fie în regim
automatizat (acestea din urmă fiind similare parcel lockerelor)

 parcel locker: sistem automatizat prin care se permite utilizatorilor ridicarea în regim self-
service a trimiterilor poștale, precum și expedierea acestora; aceste instalații sunt asimilate 
sistemelor automate4 (pct. 3.9.1. ”colectarea trimiterii poștale”; 3.10.1. ”predarea trimiterii
poștale”; și 3.10.3. ”predarea trimiterii ramburs”; din Decizia președintelui ANCOM nr. 
313/20175 privind regimul de autorizare generală pentru furnizarea serviciilor poștale, cu
modificările și completările ulterioare).

Pe baza acestor definiții, a fost realizată cercetarea privind implementarea serviciilor poștale
self-service pentru livrarea/colectarea trimiterilor poștale, rezultatele fiind detaliate în cele ce
urmează.

4 sisteme automate de colectare și/sau livrare – puncte de acces de colectare și/sau de livrare nedeservite de personal, automatizate și digitalizate,
care sunt utilizate pentru furnizarea de servicii poștale self-service;
5 https://www.ancom.ro/decizii-ancom_1130;

https://www.ancom.ro/decizii-ancom_1130
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III. Serviciile poștale self-service în Europa

Din datele obținute de ANCOM a rezultat, printre altele, că digitalizarea sectorială și 
dezvoltarea comerțului electronic au remodelat comportamentul de consum al utilizatorilor, mulți 
furnizori de servicii de curierat venind în întâmpinarea acestora prin dezvoltarea unor noi metode de 
lucru, între acestea remarcându-se implementarea de soluții self-service privind furnizarea unor 
servicii poștale specifice (ex. coletărie standard, express, ramburs, confirmare de primire etc.). Chiar 
dacă, la nivelul Comisiei Europene și al reglementatorilor europeni, există o preocupare consistentă 
cu privire la colectarea datelor, trebuie menționat că autoritățile chestionate dețin informații limitate 
privind valorile unor indicatori specifici acestui segment de piață. Cu toate acestea, implementarea 
serviciilor poștale self-service în Europa a ajuns în etapa de extindere a rețelelor de parcel lockere 
sau de puncte PUDO ca locații de preluare sau depunere de colete poștale.

III.1. Numărul de parcel lockere în Europa

Centralizând datele transmise de către respondenții din statele europene, relevante pentru 
sfârșitul anului 2022, cele mai multe parcel lockere se regăseau în Polonia (26,9 mii), Spania (19,7 
(mii), Germania (12,3 mii), Cehia (5 mii), Italia6 și Suedia7 (4,8 mii), România (4,5 mii), Ungaria (3,3 
mii). Norvegia8 (3,2 mii), Slovacia (2,3 mii), Malta (1,9 mii), Lituania (1,5 mii), Danemarca9 (1,3 mii), 
Letonia (1,1 mii), urmate de Austria, Belgia, Bulgaria, Cipru, Croația, Estonia, Grecia, Luxemburg, 
Moldova, Portugalia, Serbia, Slovenia și Țările de Jos, care aveau instalate pe teritoriu sub 1.000 de 
parcel lockere. Precizăm că autoritățile respondente din Franța și Irlanda au comunicat că nu dețin 
date specifice cu privire la acest indicator10.

6 Italia: https://www.agcom.it/ (AGCOM Annual Report 2023); Autoritatea respondentă (AGCOM) a derulat în cursul anului 2021, o procedură menită 
să identifice măsuri de stimulare a utilizării parcel lockerelor. Aceasta poate fi consultată la următoarea adresă de internet (accesibil doar în limba 
italiană): Misure per incentivare l’utilizzo degli armadietti automatici per la consegna e la raccolta dei pacchi, Anexa A la Decizia nr. 117/21/CONS); 
7 Suedia: având date actualizate la nivelul lunii ianuarie 2022, a înregistrat o creștere a numărului de parcel lockere cu un procent de 210%, de la 
1.544 de parcel lockere în ianuarie 2021 până la 4.779 de parcel lockere în ianuarie 2022; de asemenea autoritatea de reglementare din Suedia (PTS) 
a publicat inclusiv o hartă a rețelei respective la adresa de internet: https://www.pts.se/en/documents/reports/post/2021/the-swedish-parcel-market-
2020/, (”The Swedish Parcel Market 2020”);
8 Norvegia: Autoritatea respondentă din Norvegia (NKOM) a menționat faptul că datele transmise referitoare la numărul de parcel lockere reprezintă 
doar o parte din total parcel lockere, respectiv datele operatorilor poștali care au avut disponibile aceste informații (Posten Bring As (UPS) și PostNord 
AS;
9 Danemarca: Autoritatea respondentă din Danemarca (Trafikstyrelsen) a menționat faptul că datele transmise referitoare la numărul de parcel lockere 
reprezintă doar o parte din total parcel lockere, respectiv datele operatorului poștal care a avut disponibile aceste informații (PostNord);
10Actualizări ale informațiilor sunt posibile și nu prejudiciază relevanța Raportului ERGP privind indicatorii fundamentali pentru monitorizarea pieței 
poștale europene;

https://www.agcom.it/
https://www.agcom.it/documents/10179/23199123/Allegato+4-6-2021/8cbc9625-01ce-4c39-960f-6fd797265639?version=1.0
https://www.pts.se/en/documents/reports/post/2021/the-swedish-parcel-market-2020/
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Din informațiile centralizate la nivelul anului 2022 se remarcă atât prezența parcel lockerelor,
a locațiilor PUDO (pentru livrarea/colectarea trimiterilor poștale unde marea majoritate a autorităților
naționale de reglementare europene nu dețin date specifice statistice, mai mult decât atât, acestea
fiind considerate în multe cazuri ca fiind parcel lockere) cât și a terminalelor automate poștale
instalate la adresa de domiciliu. În acest sens autoritățile de reglementare din Germania11 (unde
sunt funcționale peste 3.600 de parcel boxes), Slovenia12 (cu peste 500 de parcel boxes) dar și
Belgia13(încă nu dețin date statistice privind numărul de parcel boxes) au transmis informații privind
date statistice pe care le dețin legate de această categorie de instalații automate de livrare a coletelor
poștale amplasate la adresele de domiciliu ale utilizatorilor de servicii poștale (destinatarilor).

III.2. Furnizori de servicii poștale self-service în Europa

În ceea ce privește numărul furnizorilor de servicii poștale care au prelucrat trimiteri prin
rețele de parcel lockere în anul 2022, trebuie precizat că o parte din respondenți au comunicat că
nu dețin date specifice, chiar dacă pe teritoriul lor există furnizori activi în acest segment de piață
(Austria, Belgia, Franța, Irlanda, Malta, Italia, Norvegia, Portugalia, Slovacia, Spania, Țările de Jos).
Conform datelor disponibile centralizate, Germania se află pe prima poziție cu un număr de 12
furnizori de servicii poștale self-service, urmată de România cu 7 operatori. Se poate menționa faptul
că 1 furnizor de servicii poștale din România a extins infrastructura rețelelor de parcel lockere în
Ungaria și Bulgaria.

III.3. Distribuția geografică a rețelelor poștale self-service în Europa

Din punct de vedere geografic, în mai multe state europene implementarea serviciilor self-
service se desfășoară prioritar, la fel ca în România, în zonele urbane, dens populate, informații cu
privire la acest fapt fiind comunicate de către autoritățile din Belgia (> 90% urban), Bulgaria (100%
urban), Croația (90% urban, 10% rural), Cipru (100% urban), Republica Cehă (75% urban, 25%
rural), Danemarca (75% urban, 25% rural), Moldova (100% urban), Polonia (> 90% urban),
11 Germania: https://www.bundesnetzagentur.de/SiteGlobals/Forms/Suche/Expertensuche_Formular.html - Parcels Market Report (Ianuarie 2023);
12 Slovenia: https://en.posta.si/home/postal-services-/receiving-mail/ps-paketomat; https://en.posta.si/home/postal-services-/receiving-
mail/direct4me-parcel-delivery-box;
13 Belgia: Boite à colis et conciergerie connectée (facilitylockers.com); The most convenient and secure smart parcel box | ; ParcelHome; Ecozones |
bpost; Boîte aux lettres eSafe : vos colis toujours livrés en toute sécurité | Renson;
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România (86% urban, 14% rural), Serbia (100% urban), Suedia și Țările de Jos (> 90% urban). Se
remarcă și două excepții notabile, respectiv Italia (21,6% zone metropolitane, 26,5% orașe mici și
medii, 51,9% rural) și Slovacia (30% zonele intens populate, 70% zonele mai slab populate).

Austria, Estonia, Franța, Germania, Ungaria, Irlanda, Luxemburg, Malta, Norvegia, Portugalia,
Slovenia și Spania au transmis că nu dețin informații specifice, predominant rețelele sistemelor
automate de tip parcel locker fiind disponibile în zonele rezidențiale dense, ușor accesibile, benzinării
sau spații comerciale.

III.4. Volumul de trafic poștal self-service în Europa

În Europa, la nivelul anului 2022, conform datelor primite ca răspuns la chestionarul Autorității
(Irlanda, Norvegia și Țările de Jos nu au transmis informații privind acest indicator), din volumul
total al traficului poștal, mai mult de jumătate a fost prelucrat în Germania și Franța (peste 25 de
miliarde de trimiteri poștale).

De asemenea, la nivelul anului 2022, așa cum rezultă inclusiv din raportul ERGP privind
indicatorii fundamentali de piață14, a fost prelucrat un trafic total poștal de aproximativ 47,8 miliarde
de trimiteri, în scădere cu aproximativ 2,5% față de anul 2021 la nivelul căruia traficul total poștal
a fost de aproximativ 49 de miliarde de trimiteri poștale (România – aproximativ 576 de milioane de
trimiteri poștale). Din traficul total poștal prelucrat, aproximativ 13,4 miliarde de trimiteri au fost
colete poștale, în creștere cu aproximativ 2,3% față de traficul de coletărie, respectiv aproximativ
13 miliarde de trimiteri procesat în anul 2021 (România – aproximativ 232 de milioane de colete).

În ceea ce privește volumul de trimiteri poștale prelucrate prin parcel lockere în cursul anului
2022, marea majoritate a respondenților au comunicat că nu dețin date disponibile, dar pentru
statele în care a fost monitorizat acest flux de trimiteri și au transmis informații valorile înregistrate
au reprezentat: aprox. 1% din volumul traficului total poștal în Belgia, Danemarca - aprox. 7,5% din
traficul total poștal, Lituania - aprox. 28% din volumul de trafic total poștal, Letonia - aprox. 17%
din traficul poștal total, Moldova - aprox. 1,8% din traficul total poștal, Malta - aprox. 2,5% din

14 https://single-market-economy.ec.europa.eu/sectors/postal-services/european-regulators-group-postal-services_en: raportul privind indicatorii
fundamentali de monitorizare a pieței poștale europene; 
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volumul de trafic total poștal, Romania – aprox. 6% din traficul total poștal și Suedia - aprox. 1,2% 
din traficul total poștal.

În România ponderea trimiterilor poștale prelucrate prin parcel lockere a ajuns la aproximativ 
6% din volumul total de trafic poștal înregistrat în anul 2022, traficul poștal prin serviciile poștale 
self-service atingând pragul mediu de aproximativ 80.000 de trimiteri poștale/zi.

III.5. Densitatea rețelelor poștale self-service în Europa

Conform datelor obținute de ANCOM15, analizând din punct de vedere al densității sistemelor 
de parcel lockere raportat la numărul de locuitori, în anul 2022, în Europa pe primele poziții se 
regăsesc: Malta (1 parcel locker/0,3 mii locuitori), urmată de Polonia (1 parcel locker/1,4 mii 
locuitori), Norvegia și Letonia (1 parcel locker/1,7 mii locuitori), Estonia și Lituania (ambele cu 1 
parcel locker/1,8 mii locuitori). 

Astfel, având în vedere datele transmise de către respondenții din statele europene, la nivelul 
anului 2022, densitatea medie a sistemelor de parcel lockere din aceste țări înregistra valoarea de 1 
parcel locker/3,9 mii locuitori.

Din punct de vedere al densității sistemelor de parcel lockere raportat la numărul de locuitori, 
la nivelul anului 2022, România înregistra o valoare de 1 parcel locker/4,3 mii locuitori.

15 Date specifice privind densitatea pot fi studiate în Anexa nr. 1;
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IV. Serviciile poștale self-service în România

Studiul privind calitatea serviciilor de coletărie și impactul comerțului electronic asupra
serviciilor poștale16 realizat de ANCOM prezintă pe categoria colete și pachete mici și cu precădere
pe segmentul trimiterilor generate de comerțul electronic o dinamică în creștere. Astfel, conform
datelor prezentate, în anul 2022 s-a înregistrat un volum de aproximativ 182 milioane de trimiteri
poștale generate de comerțul electronic, în creștere cu peste 5% față de anul 2021 când volumul
traficului poștal pe această categorie a fost de aproximativ 173 milioane de trimiteri poștale.
Consumatorii au continuat și după perioada pandemiei (2019-2021) să apeleze în număr mare la
comerțul electronic pentru aprovizionarea cu bunuri de consum, fapt ce a influențat și derularea
proceselor de implementare și dezvoltare a serviciilor poștale self-service.

În acest sens, din datele monitorizate de ANCOM, se poate constata că furnizorii de servicii
poștale din panelul de cercetare al studiului au inițiat și derulează investiții privind optimizarea
infrastructurilor de parcel lockere. Din cuantumul investițiilor realizate pentru dezvoltarea serviciilor
de coletărie în 2022, aprox. 40% au fost alocate în vederea extinderii operațiunilor poștale prin
implementarea și dezvoltarea serviciilor self-service, inclusiv aplicațiile software necesare funcționării
acestor sisteme computerizate, în creștere fată de anul 2021 la nivelul căruia aprox. 28% din

16https://www.ancom.ro/studii-de-piata_5507 - Studiu privind calitatea serviciilor de coletărie și impactul comerțului electronic asupra serviciilor
poștale;
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cuantumul total al investițiilor au fost derulate pentru extinderea operațiunilor poștale prin
implementarea și dezvoltarea serviciilor de curierat self-service.

IV.1. Trafic poștal total în România

În perioada 2020-2022, dinamica traficului total al trimiterilor poștale din România a cunoscut
o creștere de la aproximativ 569 de milioane de trimiteri în cursul anului 2020, până la 592 de
milioane de trimiteri în 2021 (creștere de aprox. 4%), respectiv, în anul 2022, a înregistrat o ușoară
scădere (mai puțin cu aprox. 3% față de anul 2021) ajungând la 576 de milioane de trimiteri poștale.

Traficul poștal total pe categoria de trimiteri colete și pachete mici a crescut în această
perioadă cu peste 20% (o creștere de aproximativ 40 de milioane de trimiteri), ajungând în 2022 la
peste 230 milioane trimiteri.

În vederea realizării prezentului studiu, Autoritatea a utilizat cele mai recente date privind
evoluția domeniului serviciilor poștale, inclusiv date care au fost generate prin raportările statistice
anuale ce intră în sarcina furnizorilor de servicii poștale17.

IV.2. Trafic poștal generat de comerțul electronic în România

Volumul18 trimiterilor poștale generate de comerțul electronic a ajuns în anul 2022 la aprox.
182 milioane de trimiteri cu o pondere de aproximativ 32% în traficul total poștal, în creștere față
de anul 2021 cu aproximativ 9 milioane de trimiteri poștale; în anul 2021 volumul traficului poștal
pe aceasta categorie de trimiteri a depășit aproximativ 173 de milioane de trimiteri, cu pondere de
peste 29% în traficul total al pieței, respectiv pentru anul 2020, volumul traficului poștal generat de
comerțul electronic a atins pragul de aproximativ 138 de milioane de trimiteri, ajungând în traficul
total al pieței la o pondere de 24%.

17 https://statistica.ancom.ro/sscpds/public/alldocuments/report - Piața serviciilor poștale din România în anul 2022;
18 Este posibil ca unii respondenți să fi inclus și expedițiile de peste 31,5 kg, fiind însă de așteptat ca volumul acestora să nu afecteze semnificativ
valorile prezentate;
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IV.3. Trafic poștal servicii poștale self-service în România

În România, în anul 2022, din volumul total de aproximativ 232 milioane de trimiteri poștale
colete și pachete mici, peste 30 milioane de trimiteri (13%) au fost livrate/colectate prin parcel
lockere (aproximativ 4,5 mii sisteme automate).

La nivelul anului 2021, din cele aproximativ 218 milioane de trimiteri poștale colete și pachete
mici, peste 20 milioane de trimiteri (9%) au fost livrate/colectate prin parcel lockere (aproximativ
2,5 mii de locații). În anul anterior, respectiv la nivelul anului 2020, din cele aproximativ 192 milioane
de trimiteri poștale colete și pachete mici, cel puțin 5 milioane de trimiteri (peste 2%) au fost
livrate/colectate prin cele peste 1.000 de locații parcel locker.

IV.3. Gradul de utilizare al serviciilor poștale self-service în România

Pentru o imagine de ansamblu privind ponderea serviciilor poștale self-service în piața
serviciilor poștale a fost calculat parametrul Gradul de utilizare a serviciilor self-service în funcție de
volumul traficului poștal.

Gradul de utilizare a serviciilor (GUS) raportat la traficul poștal total prelucrat generat de
comerțul electronic pe piața serviciilor poștale a avut la bază următorul algoritm de calcul:

GUS(Self-service) = 𝑽𝒐𝒍𝒖𝒎 𝑻𝒓𝒂𝒇𝒊𝒄 𝑷𝒐ș𝒕𝒂𝒍 𝑺𝒆𝒍𝒇−𝑺𝒆𝒓𝒗𝒊𝒄𝒆
𝑽𝒐𝒍𝒖𝒎 𝑻𝒓𝒂𝒇𝒊𝒄 𝑷𝒐ș𝒕𝒂𝒍 𝑻𝒐𝒕𝒂𝒍 𝑬−𝒄𝒐𝒎𝒎𝒆𝒓𝒄𝒆 𝑥 100
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Astfel, gradul de utilizare al serviciilor poștale self-service în funcție de traficul total generat 
de comerțul electronic pe piața serviciilor poștale din România, a înregistrat la nivelul anului 2022 
un procent de aproximativ 16,3% în creștere cu aproape cinci procente față de anul anterior 2021, 
an în care nivelul gradului de utilizare al serviciilor self-service a înregistrat valoarea de 11,6% în 
volumul traficului total de trimiteri generate de comerțul electronic.

GUS(parcel lockere) = 𝟑𝟎 𝒎𝒊𝒍 𝒅𝒆 𝒕𝒓𝒊𝒎𝒊𝒕𝒆𝒓𝒊 𝒑𝒂𝒓𝒄𝒆𝒍 𝒍𝒐𝒄𝒌𝒆𝒓𝒆
𝟏𝟖𝟐 𝒅𝒆 𝒎𝒊𝒍 𝒅𝒆 𝒕𝒓𝒊𝒎𝒊𝒕𝒆𝒓𝒊 𝑬−𝒄𝒐𝒎𝒎  𝒙 100=16,3%

Se remarcă o rata de creștere a gradului de utilizare al serviciilor poștale self-service similară 
cu rata de creștere a volumului traficului poștal generat de comerțul electronic care în anul 2022 a 
crescut cu aprox. 5,2% față de anul 2021.

IV.4. Parcel lockere în România

În anul 2022, conform datelor raportate privind numărul de parcel lockere utilizate, 7 furnizori 
de servicii poștale au comunicat faptul că au utilizat 3.702, 120, 66, 392, 145, 20 respectiv 3 unități 
rezultând un total de 4.448 de parcel lockere.

În anul 2021, numărul de parcel lockere raportate de 4 furnizori din cei chestionați au fost: 
2.297, 128, 55 respectiv 10 unități, rezultând un total de 2.490 de parcel lockere. La nivelul anului 
2020, în ce privește numărul de parcel lockere utilizate, 4 dintre furnizorii chestionați au comunicat 
că au utilizat 860, 91, 55 respectiv 7 unități, rezultând un total de 1.013 parcel lockere.

Astfel, în anul 2022, numărul sistemelor automate de tip parcel locker a cunoscut o creștere 
de aproximativ 80% față de anul 2021, de la aproape 2,5 mii parcel lockere până la 4,5 mii parcel 
lockere.

Total Trafic E-
commerce

Total Trafic Parcel
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16,3%

Gradul de utilizare al serviciilor poștale de tip self-service - 2022
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IV.5. Prestații poștale prin parcel lockere în România

Din datele centralizate de ANCOM a rezultat că, la nivelul anului 2022, cei șapte furnizori care 
au raportat prelucrarea de trimiteri poștale prin sisteme automate parcel locker au cumulat un trafic 
poștal de aproximativ 30 milioane de trimiteri poștale (o creștere pe această categorie de trimiteri 
poștale de aproximativ 50% față de anul anterior 2021). Trebuie precizat că un singur furnizor din 
cei șapte chestionați a prestat peste 90% din totalul operațiunilor derulate prin parcel lockere.

La nivelul anului 2021, cei patru furnizori care au raportat că dețin parcel lockere au derulat 
un total de aproximativ 20 de milioane de operațiuni poștale prin astfel de sisteme, respectiv, la 
nivelul anului 2020, patru dintre furnizorii chestionați au derulat un total de aproximativ 5 milioane 
de livrări/colectări prin astfel de sisteme.
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Prin urmare, în perioada 2020–2022, ponderea traficului poștal prin sisteme automate self-
service a înregistrat o dinamică crescătoare ajungând în anul 2022 la un procent de 13% din volumul 
total poștal de coletărie față de anii anteriori, 9% în anul 2021, respectiv 3% pondere a serviciilor 
poștale self-service raportate la volumul total al trimiterilor poștale din categoria colete și pachete 
mici pentru anul 2020.  

IV.6. Parcel lockere la nivelul județelor

În ceea ce privește distribuția teritorială pe județe a rețelelor de parcel lockere, în România, 
din datele centralizate de Autoritate a rezultat că, la nivelul anului 2022, sistemele automate parcel 
locker s-au extins atât în București și județul Ilfov (unde există peste 1.000 de unități parcel locker), 
cât și în orașe mari precum Brașov, Cluj, Constanța, Iași și Timiș. Locațiile sunt amplasate cu 
precădere în zonele urbane, dens populate, dar sunt pe un trend crescător de extindere în zonele 
rurale fapt ce confirmă tendința în acest sens constatată și la nivel european. Comparativ, la sfârșitul 
anului 2021, în România, din totalul de aproximativ 2.500 de sisteme automate parcel locker, cele 
mai multe erau accesibile în București (cu peste 500 de unități parcel locker) și județele Ilfov, Brașov, 
Cluj, Constanța, Iași și Timiș. 

Mai multe date specifice referitoare la acest indicator, inclusiv informații privind gradul de 
implementare a sistemelor de parcel lockere la nivel de macroregiuni și regiuni de dezvoltare (în 
perioada 2021 – 2022), pot fi consultate în Anexa nr. 2 și Anexa nr. 3 a prezentului document.

București – 1.121
Ilfov - 422
Cluj – 353
Timiș – 271
Iași - 238
Constanța - 217
Brașov – 182
Prahova – 162

București 
1.121
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IV.7. Trafic poștal self-service la nivelul județelor

În ceea ce privește repartiția pe județe a traficului procesat prin parcel lockere, în cursul 
anului 2022, din datele centralizate de Autoritate a rezultat că în București au fost prelucrate cele 
mai multe trimiteri (aprox. 29% din volumul total al traficului poștal self-service). Județele cu peste 
1 milion de trimiteri poștale prelucrate prin parcel lockere au fost: Brașov, Cluj, Constanța, Iași, Ilfov 
și Timiș.

În anul 2021, din volumul total de trimiteri prelucrate prin parcel lockere aprox. 36% au fost 
prelucrate în București. Totodată, județele Brașov, Cluj, Constanța, Iași, Ilfov și Timiș înregistrau, la 
nivelul acestui an, puțin peste 500 de mii de trimiteri poștale prelucrate prin parcel lockere.

Mai multe date referitoare la acest indicator pot fi consultate în Anexa nr. 4 a prezentului 
document.

IV.8. Serviciile poștale self-service în urban/rural

În ceea ce privește acoperirea geografică a infrastructurilor de parcel lockere, a crescut 
tendința de instalare a sistemelor în mediul rural. La nivelul anului 2022, din cele aproximativ 4,5 
mii de parcel lockere, 86% (peste 3,8 mii de parcel lockere) erau instalate în mediul urban și 
aproximativ 14% (peste 600 de sisteme automate parcel locker) în mediul rural.

În ce privește traficul poștal self-service, din volumul total de trimiteri poștale prelucrate prin 
parcel lockere, aproximativ 87% au fost trimiteri poștale prelucrate în mediul urban și 13% în mediul 
rural.

În anul 2021, 4 furnizori au comunicat că utilizează sisteme în mediul urban (orașe, municipii), 
2 dintre ei comunicând că utilizează sisteme de acest gen inclusiv în zona rurală (comune, sate, 
cătune). Prin comparație, în anul 2020, toți cei 4 furnizori din panel au comunicat că utilizează 
rețelele în mediul urban.

V. Informații relevante din studii de piața privind furnizarea serviciilor poștale 
self-service

În cursul anului 2022, ANCOM a realizat un Studiu cantitativ privind modalitățile de furnizare 
a serviciilor poștale, în rândul utilizatorilor finali, persoane fizice și un Studiu cantitativ privind 
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utilizarea serviciilor poștale de către utilizatorii finali, persoane fizice, cele două cercetări putând fi
consultate pe pagina de internet a Autorității19.

Din datele obținute astfel au rezultat, printre altele, următoarele informații relevante cu privire
la utilizarea sistemelor automate self-service:

- 91% dintre respondenți (utilizatori de servicii poștale) au apreciat serviciile de coletărie ca
fiind cele mai cunoscute servicii poștale, din punctul de vedere al notorietății;

- 55% din utilizatorii de servicii poștale fac achiziții online de câteva ori pe lună sau chiar
săptămânal, iar 40% de câteva ori pe an; incidența achizițiilor online este mult mai ridicată în rândul
tinerilor (16-35 de ani), aproape trei sferturi (72%) realizând achiziții online de câteva ori pe lună
sau săptămânal;

- respondenții consideră faptul că le-ar fi util să poată primi în sistemul automat cel mai
apropiat, colete de la orice furnizor, cu o medie de 8,7 pe o scală de la 1 la 10 (unde 1=deloc util,
10=extrem de util);

- utilizatorii serviciilor poștale își doresc ca toate oficiile poștale să aibă sisteme automate, cu
o medie de 8,4 pct.;

- 44% dintre respondenții care menționează că au mers la oficiul poștal în ultimul an au făcut-
o pentru a ridica pachete sau colete, iar 19% pentru a expedia pachete sau colete;

- importanța apropierii oficiului poștal de locuința sau de locul de muncă a fost apreciată de
respondenți cu 8,1 pe o scală de la 1 la 10 (unde 1=deloc important, iar 10=extrem de important);

- 52% dintre respondenți consideră acceptabil ca distanța până la cel mai apropiat oficiu
poștal să fie parcursă în mai puțin de 10 minute, media fiind de 14 minute (durata acceptabilă pentru
a ajunge la oficiul poștal cel mai apropiat, indiferent dacă se deplasează pe jos, cu transportul în
comun sau altfel);

- durata acceptabilă pentru a ajunge la sistemele automate de expediere/ridicare colete în
aceleași condiții este în medie de 16 minute, dar 50% dintre respondenți ar prefera să fie sub 10
minute;

- 38% dintre respondenți declară că au ridicat colete de la sistemele automate în ultimele 12
luni, în timp ce 11% le-au folosit pentru a expedia colete; doar 6% au folosit astfel de sisteme pentru 
a ridica scrisori și 3% pentru a expedia scrisori; 

- tinerii sunt utilizatorii principali ai sistemelor automate, 61% dintre cei sub 35 de ani
declarând că au ridicat colete astfel în ultimele 12 luni, spre deosebire de numai 10% dintre cei cu
vârste peste 65 de ani; de asemenea, există diferențe semnificative între zonele urbane și rurale,
46% dintre locuitorii orașelor declarând că au ridicat colete din sistemele automate, spre deosebire
de numai 26% dintre cei care locuiesc în mediul rural;

- principalele 3 motive invocate de peste 40% dintre cei intervievați pentru utilizarea
sistemelor automate sunt: rapiditatea, proximitatea și posibilitatea de a evita să fie absenți de la
adresa de livrare; 22% declară că utilizarea acestor sisteme este mai ieftină, iar 17% consideră că 
astfel de sisteme pot fi mai prietenoase cu mediul;

- 36% dintre utilizatorii care nu folosesc sisteme automate, nu o fac, în principal, pentru că
acestea nu există în zona în care locuiesc; 21% declară că această opțiune nu a fost oferită de către
cei de la care au comandat, iar 15% nu doresc să facă plata cu cardul;

- cele mai importante caracteristici ale sistemelor automate, pe o scală de la 1 la 10, sunt:
siguranța livrărilor (9,8), livrarea rapidă, de maxim o zi lucrătoare (9,2), stabilirea momentului livrării
(9,1), accesibilitatea rețelelor de sisteme automate (9,1), iar posibilitatea de plată la livrarea coletului
(ramburs) și timpul suplimentar de păstrare a livrării în sistem primesc ambele o notă de 8,8.

19 https://statistica.ancom.ro/sscpds/public/alldocuments/marketstudy (secțiunea ”Servicii Poștale”);

https://statistica.ancom.ro/sscpds/public/alldocuments/marketstudy
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VI. Beneficii generate prin implementarea serviciilor poștale self-service

În ceea ce privește bunele practici existente în acest domeniu, se poate menționa faptul că,
atât la nivel european cât și la nivel național, măsurile luate de către furnizori în sensul implementării
de soluții self-service pot genera reducerea amprentei de carbon a activității de livrare a trimiterilor
poștale, soluțiile de livrare fiind mult mai puțin poluante în comparație cu procesele poștale
tradiționale. În acest context, în cadrul studiului Raportul Green Last Mile20, proiect derulat de Last
Mile Experts21, parcel lockerele sunt definite ca fiind o opțiune de prelucrare poștală ecologică prin
care se asigură atât diminuarea amprentei de carbon, cât și reducerea traficului generat de
activitatea de curierat în marile orașe.

De asemenea, Studiul de evaluare și analiză a impactului transportului și livrării de colete
generate de comerțul electronic asupra calității aerului și nivelul emisiilor de CO222 realizat pentru
Comisia Europeană23, arată faptul că pot fi avute în vedere diverse inițiative pentru a reduce impactul
negativ al livrărilor generate de comerțul electronic asupra mediului. Totodată, prin documentul
menționat sunt identificate beneficiile acestor soluții pentru perioada de referință 2020 - 2030.
Astfel, între altele, prin extinderea infrastructurii de parcel lockere și a locațiilor PUDO, în zonele
urbane s-ar putea reduce emisiile de CO2 ale industriei de profil cu un procent de cel puțin 68% față
de situația actuală, iar cumpărăturile realizate prin facilități virtuale ar putea contribui în cel mai bun
scenariu la reducerea emisiilor în cauză cu până la 91% până în 2030.

Ipotezele prezentate în studiu determină, pe lângă aspectele directe referitoare la reducerea
poluării, inclusiv beneficii precum reducerea timpului de livrare în serviciile de curierat, diminuarea
traficului rutier în zonele rezidențiale, beneficii sociale, creșterea potențialului de dezvoltare în zonele
rurale, precum și implicarea consumatorilor în reducerea impactului asupra mediului.

Privind experiența utilizatorului și calitatea serviciilor self-service, la nivel internațional24,
sistemele automate parcel locker au devenit accesibile atât persoanelor cu dizabilități de vedere cât
și persoanelor cu probleme de mobilitate fiind dotate cu o înălțime corectă a sistemelor inteligente
de control (ecranul tactil de comandă, scannerul de coduri QR, etc.) dar și cu opțiunea unor setări,
în aplicațiile software ale sistemului, pentru persoane cu dizabilități, caracteristică ce oferă
utilizatorilor posibilitatea de a se asigura că trimiterile poștale vor fi stocate corespunzător, setând
sistemul să permită operațiuni de livrare/colectare numai în compartimente dedicate persoanelor cu
probleme de mobilitate.

În același sens, sistemele automate parcel locker au fost dotate cu ecran tactil și sunet fiind
disponibilă opțiunea de a instala autocolante braille pentru a facilita persoanelor cu deficiențe de
vedere preluarea/predarea coletelor poștale fără a fi nevoite să ceară ajutorul cuiva.25

Nu în ultimul rând, este de menționat faptul că eficientizarea livrărilor de colete prin utilizarea
sistemelor de parcel lockere este principalul factor care a determinat furnizorii de servicii poștale să
inițieze implementarea la scară națională a acestor sisteme automate de colectare/livrare a

20 GREEN-LAST-MILE-EUROPE-REPORT_April-2022.pdf (sameday.ro)  - ”Green last mile Europe report, April 2022”
21 Companie de consultanță - https://lastmileexperts.com/;
22 https://ec.europa.eu/docsroom/documents/49415 - „Study to assess and analyse the impact of e-commerce driven transport and parcel delivery
on air pollution and CO2 emissions”;
23 Studiul a fost realizat de către companiile Sphera Solutions (Statele Unite ale Americii) și KE Consult Kurte & Esser GbR (Germania), în cooperare
cu centrul de cercetare Prognos, al Universității din Basel (Elveția);
24 https://snailelockers.com/bopis-lockers-make-package-pickup-easy-accessible/;
25 https://itella.ee/en/news/smartpost-parcel-lockers-are-now-also-accessible-to-people-with-visual-impairments/;

https://sameday.ro/app/uploads/2022/04/GREEN-LAST-MILE-EUROPE-REPORT_April-2022.pdf
https://lastmileexperts.com/
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/49415
https://ec.europa.eu/docsroom/documents/49415/attachments/1/translations/en/renditions/native
https://snailelockers.com/bopis-lockers-make-package-pickup-easy-accessible/
https://itella.ee/en/news/smartpost-parcel-lockers-are-now-also-accessible-to-people-with-visual-impairments/
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trimiterilor poștale. Conform unei analize privind impactul sistemelor parcel locker26, în anumite
situații, eficiența costurilor de transport poate spori cu până la 350%.

VII. Concluzii

În Europa, conform datelor transmise de către respondenții din statele europene la
chestionarul ANCOM, cele mai multe parcel lockere se regăseau în Polonia, Spania și Germania.

În România, numărul total al sistemelor automate parcel lockere și-a accelerat dinamica în
creștere, pe parcursul anului 2022 fiind instalate aproape 2.000 de parcel lockere noi, în creștere de
la cele aproape 1.500 nou instalate în 2021, astfel că numărul total a ajuns la aproape 4.500 de
parcel lockere la finalul lui 2022 (creștere de aproximativ 80%).

În România, la nivelul anului 2022, gradul de utilizare al serviciilor self-service raportat la
volumul de trafic poștal generat de comerțul electronic a atins pragul de aproximativ 16,3% fiind în
creștere cu aproape cinci puncte procentuale față de anul 2021.

De asemenea, în anul 2022, din cele aproximativ 4,5 mii de parcel lockere, aproximativ 86%
erau instalate în mediul urban (peste 3,8 mii de parcel lockere), iar 14% se aflau instalate în mediul
rural (peste 600 de parcel lockere). În ce privește traficul poștal self-service, din volumul total de
trimiteri poștale prelucrate prin parcel lockere, aproximativ 87% au fost trimiteri poștale prelucrate
în mediul urban, respectiv, aproximativ 13%, trimiteri poștale self-service prelucrate în mediul rural.
Astfel, gradul mediu de utilizare al sistemelor în mediul urban, respectiv rural se menține relativ egal.

La nivelul anului 2022, trimiterile poștale prin sistemele automate parcel locker au reprezentat
aproximativ 6% din traficul poștal total, in creștere de la aproximativ 3% în anul 2021.

În contextul creșterii volumelor de trafic poștal de colete prin orientarea utilizatorilor spre
efectuarea cumpărăturilor online, furnizorii de servicii poștale au continuat procesul de implementare
și dezvoltare a infrastructurilor dedicate self-service, atât în mediul urban, cât și în mediul rural,
această soluție de procesare poștală oferind atât companiilor de curierat cât și utilizatorilor mai multă
eficiență cât și flexibilitate privind procesul de livrare/colectare.

Este de așteptat ca tendința de extindere a acestor modalități de prelucrare a trimiterilor
poștale să se accentueze în anii următori. ANCOM își propune să continue activitățile privind
implementarea serviciilor poștale de tip self-service la nivel național pentru a surprinde și înțelege
pe cât mai bine evoluția și dinamica acestui domeniu pe termen lung, în contextul avansului
transformării digitale a societății.

26 https://www.postis.eu/ro-news/impactul-lockerelor-asupra-profitabilitatii;

https://www.postis.eu/ro-news/impactul-lockerelor-asupra-profitabilitatii
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Anexa nr. 1 – Densitatea - numărul de locuitori27/parcel locker în Europa

Nr. Țara
Parcel

Lockere
2021

Populația
2021

Numărul de
locuitori

(mii)/parcel
lockere
2021

Parcel
Lockere
2022

Populația
2022

Numărul de
locuitori

(mii)/parcel
lockere
2022

1 Austria 700 8.933 12,8 700 8.979 12,8

2 Belgia 548 11.555 21,1 548 11.618 21,2

3 Bulgaria 116 6.886 59,4 211 6.839 32,4

4 Cehia 185 10.702 57,8 4.976 10.517 2,1

5 Cipru 11 896 81,5 13 905 69,6

6 Croația 175 4.036 23,1 639 3.862 6,0

7 Danemarca 1.521 5.840 3,8 1.301 5.873 4,5

8 Estonia 725 1.330 1,8 725 1.332 1,8

9 Franța n/a 67.657 n/a n/a 67.872 n/a

10 Germania 8.454 83.155 9,8 12.322 83.237 6,8

11 Grecia 325 10.679 32,9 325 10.460 32,2

12 Irlanda n/a 4.987 n/a n/a 5.060 n/a

13 Italia 2.550 59.236 23,2 4.816 59.030 12,3

14 Letonia 820 1.893 2,3 1.093 1.876 1,7

15 Lituania 1.323 2.796 2,1 1.521 2.806 1,8

16 Luxemburg - - - 131 645 4,9

17 Malta 1.328 516 0,4 1.937 521 0,3

18 Moldova 138 2.597 18,8 227 2.597 11,4

19 Norvegia n/a 5.391 n/a 3.200 5.425 1,7

20 Polonia 18.400 37.840 2,1 26.914 37.654 1,4

21 Portugalia 0 n/a 689 10.352 15,0

22 România 2.490 19.202 7,7 4.448 19.042 4,3

23 Serbia - - - 196 6.797 34,7

24 Slovacia 420 5.460 13,0 2.321 5.435 2,3

25 Slovenia 150 2.109 14,1 468 2.107 4,5

26 Spania 17.254 47.399 2,7 19.708 47.433 2,4
27 Suedia 4.779 10.379 2,2 4.779 10.452 2,2
28 Țările de Jos 192 17.475 91,0 192 17.591 91,6
29 Ungaria 892 9.731 10,9 3.296 9.689 2,9

27 https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/DEMO_PJAN/default/table?lang=en&category=demo.demo_pop – Populația la 1 ianuarie 2022
(Sursa: Eurostat);

https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/DEMO_PJAN/default/table?lang=en&category=demo.demo_pop
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Anexa nr. 2 – Distribuția teritorială a sistemelor self-service la nivel de județe în
România

Nr.
crt Județ Parcel lockere

2021
Parcel lockere

2022

Creșterea numărului de
parcel lockere

2021-2022
 (+%)

1 Alba 30 46 53%
2 Arad 34 71 109%
3 Argeș 46 104 126%
4 Bacău 26 42 62%
5 Bihor 60 91 52%
6 Bistrița-Năsăud 12 25 108%
7 Botoșani 17 22 29%
8 Brăila 21 39 86%
9 Brașov 106 182 72%
10 București 527 1.121 113%
11 Buzău 22 38 73%
12 Călărași 10 16 60%
13 Caraș-Severin 11 18 64%
14 Cluj 221 353 60%
15 Constanța 125 217 74%
16 Covasna 14 22 57%
17 Dâmbovița 24 45 88%
18 Dolj 86 144 67%
19 Galați 43 72 67%
20 Giurgiu 12 22 83%
21 Gorj 14 19 36%
22 Harghita 20 29 45%
23 Hunedoara 36 49 36%
24 Ialomița 12 19 58%
25 Iași 135 238 76%
26 Ilfov 214 422 97%
27 Maramureș 21 40 90%
28 Mehedinți 15 20 33%
29 Mureș 56 71 27%
30 Neamț 31 35 13%
31 Olt 21 31 48%
32 Prahova 94 162 72%
33 Sălaj 11 17 55%
34 Satu Mare 31 38 23%
35 Sibiu 69 137 99%
36 Suceava 30 47 57%
37 Teleorman 12 21 75%
38 Timiș 162 271 67%
39 Tulcea 8 13 63%
40 Vâlcea 24 35 46%
41 Vaslui 16 22 38%
42 Vrancea 11 22 100%

Total 2.490 4.448 79%
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Sisteme de parcel lockere la nivel de județe:

Anul 2021:
 100 - 600 de parcel lockere situate în județele: București (527), Cluj (221), Ilfov (214), Timiș

162), Iași (135), Constanța (125), Brașov (106);

 30 - 100 de parcel lockere: Prahova (94), Dolj (86), Sibiu (69), Bihor (60), Mureș (56), Argeș
(46), Galați (43), Hunedoara (36), Arad (34), Neamț (31), Satu Mare (31), Alba (30), Suceava
(30);

 1 - 30 de parcel lockere: Bacău (26), Dâmbovița (24), Vâlcea (24), Buzău (22), Brăila (21),
Maramureș (21), Olt (21), Harghita (20), Botoșani (17), Vaslui (16), Mehedinți (15), Covasna
(14), Gorj (14), Bistrița-Năsăud (12), Giurgiu (12), Ialomița (12), Teleorman (12), Caraș-
Severin (11), Sălaj (11), Vrancea (11), Călărași (10), Tulcea (8).

Anul 2022:
 100 - 1200 de parcel lockere situate în județele: București (1,121), Ilfov (422), Cluj (353),

Timiș (271), Iași (238), Constanța (217), Brașov (182), Prahova (162), Dolj (144), Sibiu (137),
Argeș (104);

 30 - 100 de parcel lockere: Bihor (91), Galați (72), Mureș (70), Arad (71, Hunedoara (49),
Suceava (47), Alba (46), Dâmbovița (45), Bacău (42), Maramureș (40), Brăila (39), Buzău
(38), Satu Mare (38), Neamț (35), Vâlcea (35), Olt (31);

 1 - 30 de parcel lockere: Harghita (29), Bistrița-Năsăud (25), Botoșani (22), Giurgiu (22),
Vaslui (22), Covasna (22), Vrancea (22), Teleorman (21), Mehedinți (20), Gorj (19),  Ialomița
(19), Caraș-Severin (18), Sălaj (17), Călărași (16), Tulcea (13).
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Anexa nr. 3 - Densitatea sistemelor self-service în funcție de populație28 la nivel de
macroregiuni, regiuni de dezvoltare și județe în România

Macroregiuni, regiuni de
dezvoltare și județe

2021 2022

Număr de
locuitori

(mii)
Parcel
lockere

Numărul de
locuitori

(mii)/parcel
locker

Număr de
locuitori (mii)

Parcel
lockere

Numărul de
locuitori

(mii)/parcel
locker

TOTAL 19.202 19.042
MACROREGIUNEA UNU 4.840 651 7,4 4.797 1051 4,6
Regiunea NORD-VEST 2.537 356 7,1 2.524 564 4,5
Bihor 557 60 9,3 552 91 6,1
Bistrița-Năsăud 276 12 23,0 295 25 11,8
Cluj 710 221 3,2 683 353 1,9
Maramureș 455 21 21,7 451 40 11,3
Satu Mare 329 31 10,6 330 38 8,7
Sălaj 209 11 19,0 211 17 12,4
Regiunea CENTRU 2.303 295 7,8 2.273 487 4,7
Alba 321 30 10,7 326 46 7,1
Brașov 553 106 5,2 548 182 3,0
Covasna 200 14 14,3 200 22 9,1
Harghita 299 20 15,0 292 29 10,1
Mureș 529 56 9,5 519 71 7,3
Sibiu 400 69 5,8 389 137 2,8
MACROREGIUNEA DOI 5.515 485 11,4 5.583 807 6,9
Regiunea NORD-EST 3.163 255 12,4 3.222 406 7,9
Bacău 576 26 22,1 599 42 14,3
Botoșani 372 17 21,9 391 22 17,8
Iași 795 135 5,9 766 238 3,2
Neamț 433 31 14,0 452 35 12,9
Suceava 620 30 20,7 641 47 13,6
Vaslui 368 16 23,0 373 22 16,9
Regiunea SUD-EST 2.352 230 10,2 2.362 401 5,9
Brăila 281 21 13,4 280 39 7,2
Buzău 404 22 18,4 404 38 10,6
Constanța 668 125 5,3 656 217 3,0
Galați 495 43 11,5 495 72 6,9
Tulcea 190 8 23,7 193 13 14,8
Vrancea 314 11 28,6 334 22 15,2
MACROREGIUNEA TREI 5.196 951 5,5 5.123 1932 2,7
Regiunea SUD-MUNTENIA 2.869 210 13,7 2.855 389 7,3
Argeș 568 46 12,3 567 104 5,5
Călărași 278 10 27,8 282 16 17,6
Dâmbovița 483 24 20,1 479 45 10,6
Giurgiu 261 12 21,8 260 22 11,8
Ialomița 252 12 21,0 250 19 13,2
Prahova 703 94 7,5 694 162 4,3
Teleorman 324 12 27,0 322 21 15,3
Regiunea BUCUREȘTI - ILFOV 2.327 741 3,1 2.268 1543 1,5
Ilfov 504 214 2,4 545 422 1,3
Municipiul București 1.824 527 3,5 1.723 1121 1,5
MACROREGIUNEA PATRU 3.651 403 9,1 3.539 658 5,4
Regiunea SUD-VEST OLTENIA 1.892 160 11,8 1.870 249 7,5
Dolj 616 86 7,2 600 144 4,2

28 http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table - Populația rezidenta la 1 ianuarie pe grupe de vârsta si vârste, sexe si
medii de rezidenta, macroregiuni, regiuni de dezvoltare si județe; 

http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table
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Gorj 308 14 22,0 313 19 16,5
Mehedinți 236 15 15,8 234 20 11,7
Olt 386 21 18,4 382 31 12,3
Vâlcea 346 24 14,4 342 35 9,8
Regiunea VEST 1.759 243 7,2 1.669 409 4,1
Arad 413 34 12,1 410 71 5,8
Caraș-Severin 266 11 24,2 246 18 13,7
Hunedoara 374 36 10,4 361 49 7,4
Timiș 706 162 4,4 652 271 2,4

Total 19.202 2.490 7,7 19.042 4.448 4,3

Distribuția teritorială a rețelelor self-service la nivelul macroregiunilor și regiunilor de dezvoltare din
România

Densitatea - numărul de locuitori/parcel locker la nivelul macroregiunilor și regiunilor de dezvoltare în
România
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Anexa nr. 4 – Ponderea traficului poștal self-service la nivelul județelor în România

Județ
Trafic Poștal Self-Service livrat/colectat și urban/rural – 2022

Trafic Total
Parcel

Lockere
Trafic
Livrat

Trafic
Colectat

Urban Trafic
Livrat

Urban Trafic
Colectat

Rural Trafic
Livrat

Rural
Trafic

Colectat
Alba 0,9% 0,9% 0,8% 1,1% 0,9% 0,0% 0,0%
Arad 1,1% 1,1% 0,9% 1,2% 1,0% 0,1% 0,1%
Argeș 2,1% 2,0% 2,2% 2,3% 2,4% 0,3% 0,4%
Bacău 1,2% 1,2% 1,1% 1,4% 1,2% 0,0% 0,0%
Bihor 1,8% 1,8% 1,5% 1,9% 1,5% 1,2% 1,0%
Bistrița-Năsăud 0,5% 0,5% 0,4% 0,6% 0,4% 0,0% 0,0%
Botoșani 1,2% 1,0% 4,4% 1,2% 5,0% 0,0% 0,0%
Brăila 0,7% 0,7% 0,6% 0,8% 0,7% 0,0% 0,0%
Brașov 4,5% 4,5% 4,1% 4,6% 4,2% 3,5% 3,2%
București 29,0% 28,6% 35,8% 32,9% 40,3% 0,0% 0,0%
Buzău 0,9% 0,9% 0,8% 1,0% 1,0% 0,0% 0,0%
Călărași 0,4% 0,4% 0,4% 0,5% 0,4% 0,0% 0,0%
Caraș-Severin 0,5% 0,5% 0,3% 0,5% 0,4% 0,0% 0,0%
Cluj 7,1% 7,1% 6,1% 6,3% 5,4% 12,4% 11,5%
Constanța 4,7% 4,7% 4,4% 4,7% 4,4% 4,8% 4,3%
Covasna 0,4% 0,4% 0,3% 0,5% 0,3% 0,0% 0,0%
Dâmbovița 0,9% 0,9% 0,8% 1,0% 0,9% 0,4% 0,3%
Dolj 2,7% 2,7% 2,8% 3,0% 3,1% 0,3% 0,2%
Galați 1,6% 1,6% 1,5% 1,8% 1,6% 0,3% 0,3%
Giurgiu 0,5% 0,5% 0,4% 0,4% 0,4% 1,1% 1,0%
Gorj 0,5% 0,5% 0,4% 0,5% 0,5% 0,0% 0,0%
Harghita 0,6% 0,6% 0,4% 0,4% 0,2% 2,1% 1,7%
Hunedoara 0,9% 0,9% 0,6% 1,0% 0,7% 0,0% 0,0%
Ialomița 0,4% 0,5% 0,4% 0,4% 0,4% 0,5% 0,3%
Iași 11,3% 9,9% 38,9% 9,4% 39,5% 13,2% 34,2%
Ilfov 9,8% 9,7% 10,6% 6,1% 6,8% 33,8% 41,0%
Maramureș 0,8% 0,8% 0,6% 1,0% 0,7% 0,0% 0,0%
Mehedinți 0,4% 0,4% 0,4% 0,4% 0,5% 0,0% 0,0%
Mureș 1,6% 1,6% 1,0% 0,6% 0,3% 8,7% 6,7%
Neamț 0,7% 0,7% 0,7% 0,9% 0,7% 0,0% 0,0%
Olt 0,7% 0,7% 0,6% 0,8% 0,7% 0,0% 0,0%
Prahova 3,3% 3,3% 2,9% 3,4% 2,9% 2,7% 2,6%
Sălaj 0,4% 0,4% 0,3% 0,5% 0,4% 0,2% 0,1%
Satu Mare 0,7% 0,7% 0,5% 0,8% 0,6% 0,0% 0,0%
Sibiu 2,9% 2,9% 2,5% 2,8% 2,4% 3,7% 3,9%
Suceava 1,1% 1,1% 0,8% 1,3% 0,9% 0,4% 0,3%
Teleorman 0,5% 0,5% 0,5% 0,4% 0,4% 0,7% 0,6%
Timiș 4,9% 5,0% 4,0% 3,9% 3,1% 12,1% 10,7%
Tulcea 0,4% 0,4% 0,3% 0,4% 0,4% 0,0% 0,0%
Vâlcea 0,9% 0,9% 0,9% 1,0% 0,9% 0,2% 0,2%
Vaslui 0,5% 0,5% 0,4% 0,6% 0,5% 0,0% 0,0%
Vrancea 0,5% 0,5% 0,6% 0,6% 0,6% 0,0% 0,0%
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